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CONSELHO PEDAGÓGICO DA ESCOLA SUPERIOR DE HOTELARIA E TURISMO 

DO ESTORIL  

ATA N.º 6/2015 

Aos vinte e sete dias de outubro do ano dois mil e quinze, pelas dezoito horas e quinze minutos, 

reuniu, na sala Polivalente do Centro de Recursos da Biblioteca Celestino Domingos da Escola 

Superior de Hotelaria e Turismo do Estoril (ESHTE), o seu Conselho Pedagógico, em reunião 

ordinária, segunda convocatória, nos termos regulamentares e presidida pelo seu presidente, 

Francisco Silva, com os seguintes pontos na ordem do dia:  

1 – Aprovação da ata da reunião anterior (já enviada e incorporadas todas as sugestões); 

2 – Informações e ponto de situação sobre o início do ano letivo; 

3 – Análise e parecer sobre a possibilidade de alteração do período de exames da época 

especial e de trabalhador estudante; 

4 – Leitura e aprovação da ata. 

Estiveram presentes os seguintes membros do Conselho: António Manuel Henrique Fernandes 

(AF), representante dos docentes do Curso de Produção Alimentar em Restauração – Regime 

Pós-laboral; Francisco António dos Santos da Silva (FS), representante dos docentes do Curso de 

Gestão do Lazer e Animação Turística – Regime Pós-laboral; Gilberto Santo Cristo Soares da 

Costa (GC), representante dos docentes do Curso de Produção Alimentar em Restauração – 

Regime Diurno; Helena Maria Matos da Silva de Freitas Moreira (HM), representante dos 

docentes do Curso de Direção e Gestão Hoteleira – Regime Diurno; Isilda Maria Lopes de Sousa 

Ramos Leitão (IL), representante dos docentes do Curso de Gestão Turística – Regime Pós-

laboral; João Carlos Prostes da Fonseca Villa de Brito (JVB), representante do Curso de Direção 

e Gestão Hoteleira – Regime Pós-laboral; Maria Cristina Carvalho Anjos (CC), representante dos 

docentes do Curso de Informação Turística – Regime Diurno; Paula Sofia de Carvalho do Carmo 

Rama da Silva (PRS), representante dos docentes do Curso de Gestão Turística – Regime Diurno; 

Paulo Alexandre Alves Figueiredo (PF), representante dos docentes do Curso de Gestão do Lazer 

e Animação Turística – Regime Diurno; Davide Pereira (DP), representante dos discentes do 

Curso de Produção Alimentar em Restauração – Regime Pós-laboral; João Diogo Santos (JS), 

representante dos discentes do Curso de Produção Alimentar em Restauração – Regime Diurno; 

Margarida Capeto (MC), representante dos discentes do Curso de Gestão do Lazer e Animação 

Turística – Regime Diurno; Mariana Moura (MM), representante dos discentes do Curso de 
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Gestão do Lazer e Animação Turística – Regime Pós Laboral e Norberto Mestre (NM), 

representante dos discentes do Curso de Informação Turística – Regime Diurno; apresentando-

se a lista de presenças no anexo 1. Secretariou a reunião a Técnica Superior Eliana Sousa (ES). 

Justificaram as suas ausências os membros: Joana Ribeiro que delegou a representação em 

Margarida Capeto, David Ferreira de Jesus que delegou a representação em Davide Pereira. 

Esteve ainda presente, por convite, a Provedora do Estudante: Maria José Pires. 

Tendo verificado a existência de quórum deliberativo, o presidente do Conselho Pedagógico 

declarou aberta a reunião às dezoito horas e dezassete minutos.  

Relativamente ao ponto um da ordem de trabalhos: aprovação da ata da reunião anterior, a 

mesma foi aprovada por maioria com 2 abstenções (CC e HM). 

O presidente do órgão, deu início ao ponto dois da ordem de trabalhos, tendo questionado cada 

um dos presentes se tinham alguma coisa a expor. Pronunciaram-se sobre este assunto NM, FS, 

IL que pediu para anexar documentos ao presente registo, o que foi autorizado, HM e a 

Provedora do Estudante. 

Iniciou-se a discussão do ponto três da ordem de trabalhos, referente à análise e parecer sobre 

a possibilidade de alteração do período de exames da época especial e de trabalhador 

estudante, conforme proposta da Presidência da Escola de antecipação do mesmo de Setembro 

para Julho.  

Da exposição e discussão deste ponto da ordem de trabalhos, resultou a seguinte votação 

Aprovação por maioria com as abstenções de IL, PRS, CC, PF, JVB, FS e um voto contra de HM, a 

não mudar o calendário de exames devido às seguintes razões:  

1. Para evitar que coincida com o período de estágio; 

2. Porque muitos alunos, em mobilidade Erasmus, ficariam impossibilitados de usufruir 

dessa época por não terem terminado ainda a mobilidade, ou resolvida a sua situação 

de creditação das unidades curriculares realizadas nas unidades de acolhimento;  

3. Porque isso implicaria encurtar significativamente o período de estudo, reduzindo a 

possibilidade dos alunos aprofundarem as suas competências e conhecimentos 

preparando-se melhor para realizar o exame; 

4. Poderia ainda existir alguma situação por resolver em termos de alunos finalistas com 

algumas unidades curriculares em atraso; 

5. Coincidir com um período em que alguns alunos estão a trabalhar face à oferta de 

atividade turística.  

Foi ainda votada a seguinte recomendação: 
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Na época especial e de trabalhador estudante os exames das UC’s de Línguas Estrangeiras 

devem ser os primeiros a serem agendados e realizados. Esta foi aprovada por maioria, com 

uma abstenção de HM.  

Às dezanove e cinco minutos tendo sido efetuado o devido registos das decisões e deliberações, 

foi lida a presente ata e apresentadas e lidas duas declarações de voto de PRS e HM que serão 

apensas ao presente documento.  

A ata foi aprovada por maioria com a abstenção de CC, e será assinada pelo presidente e pela 

secretária do Conselho Pedagógico 

Às dezanove horas e trinta minutos foi dada por encerrada a reunião.  

 

O presidente do Conselho Pedagógico, 

 

(Francisco Silva) 

 

A secretária do Conselho Pedagógico, 

 

(Eliana Sousa) 


